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 نوعية مياه الري واثرها في تملح الاراضي المروية
 الاثار الى بالاضافة التربة تملح الى وٌلالط ىى المدلع يحة قد ٌؤدلوالم من نسبة ذات الري مٌاه عمالاست 

 المستعملة المٌاه صلاحٌة تحدد التً العوامل على الضوء تسلٌط وسنحاول الزراعً المحاصٌل على الضارة

  واحتمال  كالنبات  التربة  ىلع يالر  مٌاه  فً للأملاح   الكمً  التركٌز تزاٌد اثار على التركٌز مع للري

 هو المطر ماء. المعروفة العالمٌة الانظمة حسب المٌاه هذه تقسٌـم ثـم ومن الصودٌة الى  تحوٌلها  او  تملحها

اخرى  مٌاه يا ٌهتحتو ما بجانب رٌذك لا ٌكاد اهتركٌز نا حٌث الذائبة الاملاح ىلع اءواحت الطبٌعٌة المٌاه اقل

  . طبٌعً مصدر نم تٌةأ

   

. ري لالعوامل التي تحذد امكانية استخذام المياه ل  

:التالٌة لعواملبا يرلترتبط امكانٌات استخداـ المٌاه ل  

نوعية مياه الري -1  

لتحدٌد نوعٌة مٌاه الري: ان معظم طرق التصنٌف لمٌاه الري قد اعتمدت المؤشرات التالٌة  

Sanility hazard  أ- التركٌز الكلً للأملاح الذائبة ذات العلاقة بمخاطر الملوحة  

Alkalinity hazard ب- التركٌب الاٌونً لمٌاه الري وخاصة ذو العلاقة بمخاطر الصودٌة 

 (Residual Sodium Carbonate (جـ- درجة تركٌز الكربونات المتبقٌة فً مٌاه الري 

 ومى تركٌز الكالسٌلنات عوالبٌكاربونات وفزٌادة تركٌز الكرب ومالمغنٌسٌوم وبتركٌز الكالسٌعلاقتها 

زدٌاد ربونات غٌر ذائبة واكاةرصو فً والمغنٌسٌوم الكالسٌوم ترسٌب الى الجفافعند  ٌؤدي موالمغنٌسٌـو

  الصودٌوم فً محلول التربة.وكذلك تكوٌن كربونات  تبادللى معقد الا ودٌومالص خولالفرصة لد

اها ارا كاًج حشاك٘ض الكالسْ٘م ّالوغٌ٘سْ٘م اػلٔ هي حشاك٘ض الكشبًْاث ّالب٘كاسبًْاث فلا ححذد قلْٗت لاى ّجْد 

الكالسْ٘م ّالوغٌ٘سْ٘م بِزٍ الٌسبت ٗوٌغ اصدٗاد ًسبت الصْدْٗم الٔ الذسجت الخٖ حوكٌَ هي طشد الكالسْ٘م 

   ّالوغٌ٘سْ٘م هي هؼقذ الط٘ي

 Sodium Adsorption (SAR)الصودٌومنسبة  امدصاص    اوصفة  التركٌز  النسبً  نمكل  تشترك 

Ratio وصفة البٌكاربونات المتبقٌةCa+Mg) )- RSC= (CO3+HCO3)  ٌعبرفً اعطاء مقٌاس لما 

وٌتوقف فً التربة  صادصى معقد الاملالممدص ع مدٌود الصاي تزاAlkalinity hazardٌةالصودٌ بمخاطر

 نمجتمعتٌ الصفتٌن الٌه هاتٌن تصل التً ىى المدلع ر(المباشر كغٌر المباش)ؿالمحصول تأثر مدى

 ونوعا   كما صولالمح وعالٌة ٌحدد نم وبتراكٌز البورون مثلالعناصر الدقٌقة  وجود -د

ا هفي الجبسوس لنسبة الكونية وا التبادلية الكاتيهسعتو هاتركيبوا هحيث نسجت نطبيعة التربة م  -2

 ملوحتها.بالاضافة الى 

صٌل غٌر المحاو للملوحة حساسة صٌلحة الى محالوملا للهناحٌة تحممن عٌة حٌث تقسـم لزرااالمحاصٌل  -3

 .ومحاصٌل متوسطة التملحومحاصٌل متحملة للملوحة حةلملول حساسة

 .الري وادارة الري والبزل والعملٌات المختلفة وخصوصا  طرق الظروف المناخٌة   -4
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 اهوحتلحسب مي تصنٌف مٌاه الر

ّٗخن حقذٗشُا ػي  TDSالخؼب٘ش ػي الولْحت بالكو٘ت الكل٘ت للاهلاح فٖ ه٘اٍ الشٕ بوجوْع الوْاد الزائبت 

طشٗق حبخ٘ش حجن هؼ٘ي هي ه٘اٍ الشٕ ّالكو٘ت الوخبق٘ت هي الوْاد الصلبت بؼذ الخبخ٘ش حؼخبش هجوْع الوْاد 

 اّ هلغن/لخش. ppmّالْحذة الوسخؼولت لخؼب٘ش ػٌِا ُٖ جضء بالولْ٘ىالصلبت الزائبت فٖ الواء 

 

 بؼض الؼلاقاث الوسخخذهت لخؼب٘ش ػي هلْحت ه٘اٍ الشٕ ّالخشبت

 الؼلاقت ب٘ي الكو٘ت الكل٘ت للاهلاح ّالجِذ الاصهْصٕ -

Bar = 5.6 x 10
- 4

 x TDS (mg\L)
 0

Ψ 

الكِشبائ٘ت ّحقاط بْحذة الـ دٗس٘وٌ٘ض.مالؼلاقت ب٘ي الكو٘ت الكل٘ت للاهلاح ّالاٗصال٘ت  -
-1

(ds.m
-1

) 

Ψ
0
Bar = -0.36 x EC dsm 

1-m.TDS mg/L or ppm = 640 x EC ds 

TDS meq/L = EC dsm*10 

 Sodium Absorption( SARالتعبٌر عن نسبة الصودٌوم فً مٌاه الري بنسبة امتزاز الصودٌوم) -

Ratio  

SAR 
  

√     

 

                             Conc. in meq/l  

ESP عن طرٌق مختبر الملوحة  الامرٌكً  لصودٌوم المتبادل المئوٌة  النسبة حساب نٌمك -  

     
                       

                      
 

 انظمة تصنٌف مٌاه الري

للحصْل ػلٔ اصٌاف اّ اًْاع هؼٌ٘ت هي ه٘اٍ الشٕ ٗقصذالٌظام الزٕ ٗسخخذم فَ٘ اكثش هي هؤشش اّ هؼ٘اس

حخخلف هي ًاح٘ت الٌْػبت الخٖ حؼكظ لٌا  هذٓ صلاح٘ت ُزٍ الو٘اٍ للشٕ. ّقذ اقخشحج ػذة اًظوت ّهخططاث 

 لخصٌ٘ف ه٘اٍ الشٕ.

  الامرٌكً حةلوالم مختبر قبل نم يرال مٌاه صنٌفت منظا .1

اربع مؤشرات  لالدلٌ اذه فً اعتمد لقد يالر مٌاه عٌةون ٌملتقٌـ لٌةوالداعة الزرو الغذاء منظمة دلٌل منظا -2

 ذاه فً استخدـو.  عرضٌة اخرىتأثٌرومشاكل و السمٌةو النفاذٌةو حةلوالم اساسٌة لتقٌٌم نوعٌة مٌاه الري وهً

ة الناتجة من روالخط شدة مقسـ فقد.  النباتو التربةعلى  اتالمؤشر هذهتأثٌر ىمد ملتقٌٌـ اخر بلواس لٌلالد

 فً زٌادةو no problemةلمشك جدولات ًوه( صنافا) ٌاتومست ثلاثاستخدام المٌاه المختلفة النوعٌة الى 

 مخطط فً استخدمت التً زوالرم نم بدلا severe problemحادة ةلمشكوincreasingproblemةلالمشك

 .  الامرٌكً حةلوالم مختبر
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 1-ملٌمكافئ.لتر5والكالسٌوم  1-ملٌمكافئ.لتر 8والصودٌوم  1-دٌسٌسمنز.م 1.5اذاكانت ملوحة مٌاه الري= مثال:

 اوجد صنف ماء الري 1-ملٌمكافئ.لتر 3والمغنٌسٌوم

 

 

     الحل: 
  

√     

 

    SAR  

            4=
 

√   

 

=SAR  

 1511الملوحة الامرٌكً من المخطط نقطة التقاء الاعمدة المقامة من الاحداثً السٌنً= نظام مختبر -

 .((C3S1ومن الاحداثً الصادي صنف المٌاه هو  1-ماٌكروموز.سم

 

 Increasingتقع فً صنف زٌادة مشكلة) 1-دٌسٌسمنز.م 1.5=ملوحة المٌاه FAOمؤشر الملوحة لنظام  -

problem) 


